

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.
Előfizetési árak:
Helyben házhoz szállítva:
Egész évre 8 korona.
Félévre 4 korona.
Negyedévre 2 korona.
Egyes szám ára 2 filler.
Vidéken:
16 korona.
8 korona.
4 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. Szirmai Vidor.

A közgazdasági rovat szerkesztője:
ifj. Furó Lajos.

Szerkesztőség: **Szent István-ter.** II-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:
Kazal József könyvnyomdája, hoi hirdetések felvételnek.
Telefon szám: 45.

Darabantok erőszakoskodnak.

Letört ellenállás. — **Kristóffy leirata Bajában.** — Az önként befizetett adókat befizetik az állampénztárhoz. — Az alkotmányvédő bizottság ülése.

Baja, december 16.

Baja város passzív rezistenciáját a törvénytörő kormány erőszaká le-törte. Baja város törvényhatóságához ma délelőtt megérkezett a belügyminiszter leirata, melyben elrendeli, hogy a tanács az önként befizetett adókat különbeni felfüggesztés terhe mellett befizesse az állampénztárba, az önként belépő ujoncoknak a belépési igazolványt kiállítsa és a póttartalékosok behívójának kézbesítéséhez segédkezet nyújtson.

A miniszteri rendelet 8 napi határidőt szabott meg. Nyolc nap múlva a belügyminiszter helyén ülő egyén tobzódva hatalmi örvényében lecsap és Baja város törvényhatósági bizottságának bizalmából megválasztott tisztviselőket és elhívta a hivatalokba a saját kreaturáit.

Ilyen körülmények között ült össze az alkotmányvédő bizottság tegnap este és a bizottság elhatározta, hogy: ajánlani fogja a kedden összeülő rendkívüli törvényhatósági bizottságnak, hogy a törvénytelen kormány erőszakos iniézkedésének enged, az erőszak előtt meghajlik és:

1 beszoigáltatja az állampénztárba az önként befizetett adókat,

2 ad belépési bizonyítványt az önként belépő ujoncoknak,

3 segédkezet nyújt a póttartalékosok behívásának.

4 Minthogy ezen kormány intézkedése törvénytelen és maga a kormány is törvénytelen, feliratot intéz Baja város törvényhatósága az országgyűlés képviselőházához, hogy a Fehérvári kormányt helyezze vád alá és

5 Felhívja Baja város törvényhatósági bizottsága Baja város polgárságát, hogy adót ne fizessen, mert a kormánynak adószedéshez nincsen joga.

A vád alá helyezéstől a Fehérvári népség nem fél. Tesznek róla, hogy vád alá ne kerülhessenek. Amint látjuk az országgyűlést nem engedi az a népség szóhoz jutni.

Az alkotmányvédő bizottság ülése.

A m. kir. belügyminiszter f. é. december hó 12-án 125238. sz. a. kelt rendeletével megsemmisítette a törvényhatósági közgyűlésnek a nemzeti ellenállás tárgyában hozott 216/közgy. 17710/kig 1905. számú újabb határozatát.

Az alkotmányvédő bizottság a rendeletet tárgyalván, a törvényhatósági bizottság közgyűlésének a következő javaslatot ajánlja elfogadásra:

Határozati javaslat:

A törvényhatósági bizottság közgyűlése a leiratot nem veszi tudomásul, mert törvényen alapuló megsemmisítését sérelmesnek tartja, az 1886. évi XXI. t.-c. 19. §-hoz képest ezen kérelem orvoslása iránt feliratot intéz az országgyűlés képviselő házához, melyben nemcsak a kormány törvénytelen eljárásának megtorlását és a kormánynak vád alá helyezését kéri, hanem az imént hivatkozott t.-c. 20. §-ának részbeni módosításával oly tételes törvény hozatalát szorgalmazza, mely minden kétes félremagyarázást kizáróan az önkéntes adókat és önkéntes ujoncokat is egy kategóriába helyezi az országgyűlés által meg nem szavazott adókkal és ujoncokkal, mi által a jövőben netán bekövetkező hasonló válság esetén az alkotmány védelme hatékonyabban volna eszközölhető.

Tekintettel azonban ma, hogy Baja város törvényhatósági bizottsága mindkét rendelő határozatának hozatalával szigorúan a törvény álláspontjára helyezkedett és további ténykedésükben is a törvény határozmányai szolgálnak neki zsinórmértékül;

tekintve, hogy az 1786. évi XXI. t.-c. 19. §-ának második bekezdése

szerint azon esetben, ha a miniszter a törvényhatóságot hozott határozatának foganatosításától másod ízben is eltiltja, a kormányrendelet azonnal és feltétlenül teljesítendő és végrehajtandó;

tekintve továbbá arra, hogy Baja város hazafias közönségétől jogosan feltételezheti, hogy a nem parlamentaris és nem alkotmányos kormány alatt senki állami adót önként fizetés, sem katonai szolgálatra önként jelentkezni nem fog;

tekintve, hogy a kormányzat fenti sérelmes rendelettel már egyenesen az erőszak terére lépett és így az eddig önként befizetett és letétileg kezelt adóknak további letétileg való kezelése még a törvényhatóság bizalmát élvező és a város érdekeit szívükön hordó tisztviselőinek feláldozása árán sem volna az erőszakkal szemben biztosítva;

Ezen okokból és annak elkerülése végett, hogy a jelenlegi kormány a város önkormányzatának élére és közvagyonának kezelésére idegen és a törvényhatóság bizalmát nem bíró egyéneket állíthasson; Baja város törvényhatósági bizottsága kizárólag a kormány törvénytelen erőszakának engedve, nem nyújt módot arra, hogy az alkotmányellenes kormány a törvényhatóság tisztviselőit állásától felfüggeszthesse és azért megengedi tisztviselőinek, hogy csak a miniszteri rendelet az önként befizetett és befizetendő adókra, az önként belépni óhajtó ujoncokra és a tartalékosok és póttartalékosok behívása esetén a törvényszerű hatósági közreműködésre nézve végrehajtsák és miután a fenti erőszakos kormányrendelet fojttán így cselekedni kénytelenek, ellenük megtorló intézkedésekkel foganatosítani nem fog.

Egyben elhatározza a törvényhatósági bizottság közgyűlése, hogy a város lakosságát falragaszok útján felhívja, hogy hazafias kötelességét teljesítse, alkotmányos kormány kinevezéséig sem adót ne fizessen, sem katonai szolgálatra önként ne jelentkezék.
Baja, 1905. december 15.

Bárány Szálloda

a város legkellemesebb találkozó helye.

Naponként frissen csapolt sör. — Legjobb konyha.
Kiváló borok. Kitűnő italok.

Minden este hangverseny.

Magyar Műbutorgyár Részvény-Társaság

gyártelep: Békés-Csaba. Fióktelep: Nagyvárad és

BAJA, Erzsébet-Királyné utca, volt (Mészáros-féle ház).

Ajánlja a legegyszerűbbtől a legfinomabb izlésű, gyártmányu

butorait és lakberendezését
kiválóan izléses és szolid kivitel. — Jutányos árak. — Könnyű fizetési feltételek.

Politikai hírek.

— (Saját tudósítónk telefon jelentése.) —
Budapest, december 16.

Fehérvári Bécshen.

Fehérvári Géza ma délelőtt hosszasan honferált Pittreichchal, majd részt vett Samassa egri érseknek bíbornokká avatási ünnepélyén, melyen a bíbornoki kalapot a király rendkívül nagy ünnepélyességek közepett helyezte a bíbornok fejére. Az ünnepély után a király Samassát kihallgatáson fogadta.

Lukács nem volt kihallgatáson.

Lukács László mindez ideig nem kapott meghívást a király elé. Lehetőséges, hogy csak holnapra rendeli a király maga elé.

Horvát ellenzéki lapok elkobzása.

Zágrábból jelentik, hogy az összes horvát-szlavon dalmát ellenzéki lapokat ma reggel elkobozták.

Fehérvári nyilatkozata egy londoni lap-tudósító előtt.

Fehérvári egy londoni lap-tudósító előtt oda nyilatkozott, hogy a koalíció forradalomba akarja kergetni az országot, melyet csak a kormány tapintatossága ment meg ettől. Oda is nyilatkozott, hogy ha másképp rendet nem csinálhat abszolutizmusból hajtja az országot.

Abauj vármegye főjegyzőjét felfüggesztették.

Abauj vármegye főispánja a vármegye főjegyzőjét és több tisztviselőt felfüggesztett, mert nála tisztelegni eléjelejtettek.

Installáció Csanádmegyében.

Ma Csanádmegyében 1000 katona fedezete mellett installálták az új főispánt. A közgyűlésen 10 bizottsági tag volt jelen, jobbára oláh és tót papok. A főispán az esküt letette.

Beniczky alispán a megyeházán.

Beniczky alispán Römer Róberttől ma átvette az alispáni hivatalt és Fazekast Dubraviczky főjegyzővel helyettesítette.

Külföldi események.

Budapest, december 16.

Az orosz állapotok.

Szentpétervárról jelentik Eydtkuhnenen át: A Kuska-erőd parancsnoka jelenti, hogy a környék 13-ika óta ostromállapot alatt áll. A Merszk és Asabad között a táviróösszeköttetés megszakadt. Kuskában nyugalom van.

A szentpétervári lapok hírt hoznak a varsói utascsapatok zavargásairól. A Rajezán gyalogezred legénysége vörös zászlók alatt tüntetést rendezett. A lapok jelentik továbbá, hogy a szentpétervári helyőrség tisztjei szövetséget akarnak alakítani és a jövő ében radikális katonai lapot akarnak megindítani.

Colombo: A Cerazevics orosz hadihajó legénységének 100 embere fellázadt. A hajó parancsnoksága katonai segítséget kért a partról. A lazadók közül 50-at partraszállítottak, mire a Cerazevics folytathatta útját. A lazadókat kazarnyokban helyezték el, ahol egy újabb orosz hadihajó megérkezése elzárva tartják őket. Hyacint angol cirkálót, amely néhány héttel ezelőtt Kalkuttába indult, táviratilag visszahívták, az Euryalus cirkáló elindulását pedig elhalasztották. A lazadók nyugodtak. Azon panaszokhoz, hogy igen megerőltetett munkát kellett végezniük a hajón, mert legénység száma fogyatékos volt. A Hyacint cirkáló azóta ideérkezett, de a kikötőt újra elhagyta.

A szentpétervári távirati ügynökség jelenti Eydtkuhnenen át: A moszkva—kazani vasút perrovói állomása közelében két óra hosszáig tartó harc volt egy 50 főnyi banda és az állomás őrsége között. Az őrség kénytelen volt visszavonulni. A bandát, a mely 40 vasúti kocsit kifosztott, a segítségül hívott katonaság szórta szét.

A fekete hadsereg tegnap és ma több kihágást követett el különösen zsidók ellen. Sok lakást és üzletet kifosztottak. Kozakok több ízben sortűzet adtak a zavargókra és sokat megsebesítettek közülök.

H I R E K.

Baja, december 16.

Az adóhivatal.

Olyan mozgalomról számolunk ezuttal, mely városunk közönségét erősen érdekelné fogja.

Arcól van szó, hogy az állami adóhivatalt jelenlegi helyéről, a Mátyás király téről (a járásbíróház épületéből) elhelyezzék egy a mostaninál alkalmasabb helyre.

A mozgalmat nagyon szívesen, örömmel üdvözljük, mert ma rossz helyen van az adóhivatal. Nos tehát ebből az következik, hogy jobb, alkalmasabb, a város közönsége által könnyebben megközelíthető helyre, tehát a város központjára kell azt a hivatalt helyezni.

Mint értesülünk, két terv van az adóhivatal elhelyezésére. Az egyik az, hogy a városi bérház hátsó részét, ahol ez időszertint boltok vannak, (a baromfi piaci részen levő földszintes épület), emeletesre építsék és ott a földszinten az adóhivatal hivatalos helyisége helyzetnék el, az emeleten laknék a pénzügyőri biztos, ott volna a pénzügyőrök laktanyája és azonkívül volna még magán lakás.

A másik terv szerint az állam megvenné a vásártéren levő volt Kiegerl-féle egy emeletes házat és itt helyeznék el az adóhivatalt.

Ezen második terv ellen, azt hisszük nem csak nekünk, hanem egész város közönségnek alapos kifogásai volna. Nem hisszük, hogy az állam annyira nem venné

tekintetbe a város közönségének jogos igényét és egy állami hivatalt, amelyre a város minden egyes lakosának szüksége van, kitenne a város végére a külvárosba.

A leghelyesebb volna, ha az első terv valósulna meg. Az az adóhivatal a városi bérházban, a város központján helyzetnék el.

Reméljük, hogy városunk hatósága mindent meg tesz, hogy az adóhivatalt ne vigyék ki a vásártérre.

A befolyt adók. Vezető helyen írunk arról, hogy városunk törvényhatósági bizottságának passzív rezisztenciáját megtörték, s így az önként befizetett adókat városunk beszedésére az állam-pénztárba. A passzív rezisztencia a kimondása óta városunk pénztárához befizetett 39581 korona és 36 fillér. Ebből 36523 korona 36 fillér a tak. pénztárban van elhelyezve a többi 3058 kor. pedig a városi pénztárnál van. Most már január havi közigazgatási bizottsági ülésen nagy örömmel jelenti majd a pénzügyigazgató, hogy december hóban egyenes állami adóban 40 ezer korona folyt be.

A leányegylet mulatsága. A bajai jótékony leányegylet 1905. évi december hó 26-án, kedden a „Nemzeti szálló” összes termeiben roccó táncok bemutatásával egybekötött táncmulatságot rendez. Kezdeté este pontban 8 órakor. Beleépő-díj és karzati ülőhely személyenként 2 kor. — Jegyek előre válthatók: Fischer Bela urnál. — Felülvezetéseket közönséggel veszünk és hirlapilag nyugtazunk. Rococo táncokat bemutató gyermekek: Fiúk: Aiföldy Janesi, Becassy Misi, Knuffmann Oszkar, Kollár Kálmán, Koller Miklós, Mikolics Misi, Nemes Miklós, Prigli Karesi, Szabay Feri, Scheer Imre, Vojnits Zsiga, Wagner Sandor, Weinberger Bandi, Willmann Janesi. Leányok: Bernát Etelka, Braumfeld Ibolyka, Fried Boriska, Klüber Böske, Krausz Erzsike, Mentényi Cunci, Michitsch Margit, Rotschild Boriska, Scheer Manci, Szegő Böske, Vágó Ilonka, Weres Ilonka, Wagner Janka, Willman Irenke.

Műkedvelői előadás. Az ipartestület február hó elején műkedvelői előadást rendez. Színre kerül a „Falu rossza.”

Uj távirdaállomás. Kísszállás községben (bácsalmási járás) új távirda állomást létesítenek. A közeli napokban lesz a táviró oszlopok célszerű elhelyezése ügyében a közigazgatási bejárás.

Karácsonyi ünnepek és a munkaszünet. Ismételve tudatjuk olvasóinkkal az alábbiakat: A keresk. miniszter tegnap az összes törvényhatóságokhoz körrendeletet intézett, melyben tudomásul hozta, hogy a karácsonyi ünnepeket megelőző — és követő két vasárnapon, decem. hó 24-én és 31-én (vagyis Sylvester napján) a munkaszünetet mindkét vasárnap délután 5 óráig az ipari és kereskedelmi árusításokat illetőleg felfüggeszti. A körrendeletet tegnap küldte meg a miniszter Baja törvényhatóságához azzal, hogy az illetékes elsőfokú iparhatóságnak és a nagyközönségnek juttassa megfelelő módon tudomására az intézkedést.

A D. M. K. E. közgyűlése. A délmagyarországi közművelődési egyesület most tartotta meg harmadik rendes közgyűlést, még pedig Aradon. A gyűlés előtt megkoszorúzták az aradi szabadság-szobrot, majd társasébed volt, azután Rónay Jenő elnöklése alatt meg-

Bejártam kétszer a világot, de sehol oly szép kivitelű és mesésen gazdag tartalmu ékszeráru- és órarakta- nem láttam, mint Baján Rude Ignácnál.

Ha karácsonyi vagy ujévi ajándékot

akarunk venni, máshová ne menjünk, mert RUDENÁL a legszerényebb ajándéktól a legmagasabb igényig mindent ki lehet elégíteni. Ezüst, arany ékszerek, China-ezüst és alpaca disztárgyak a legfinomabb és legszebb kivitelben. Arany és ezüst óraláncok, női nyakláncok káprázatos nagy raktára. **Órák 3 évi jótállással.**

Karácsonyi és ujévi nagyvásár! R U D E I G N Á C Z N Á L. Karácsonyi és ujévi nagyvásár!

Mindennemű e szakba vágó munkák műhelyemben szolidan végeztetnek.

tartották a közgyűlést. Galovich Jenő főtitkár fölvasta az évi jelentést, azután választások voltak. A közgyűlés több tiszteletbeli és rendes tisztséget töltött be választás után. Egyhangulag tiszteletbeli elnökök lettek: Várossy Gyula érsek Kaloosa, Mayer Bela püspök Szatmár. Igazgatósági tag lett többek között Milkó Izidor dr. író.

Megbicskázott rendőr. Baják Miklós és Csikk Menyhért sándorkülvárosi rendőrök éjjeli portyázásuk alkalmával Gabris Miklós csutkafalvi lakosnál tiltott diván mulatságot főöztek fel. Minthogy a mulatság rendezője hatósági engedélyt nem tudott felmutatni, a rendőrök felszólították a jelen volt legényeket, hogy a mulatság színhelyét hagyják el. Ezek azonban nem akartak a felhívásnak engedelmessé válni, sőt bántalmazni kezdték a rendőröket, s tégladarabokkal dobálták meg őket. Minthogy 22-23-an lehettek a táncos kedvű fiatalok, a rendőrök látva a veszedelmes helyzetüket, nagyobb eréllyel léptek föl, de ezáltal még inkább veszélyeztették biztonságukat s végre a fegyverhez kellett folyamodniuk. Baják kilötte fegyverét, mire a megriadt bálozók szétfutottak. Menekülésük közben azonban egyikük, Létics Balázs, Csikk rendőrt oldalba szúrta. A rendőrség a veszélyes társaság ellen a büntető eljárást megindította.

Eladó templom. A Zentai Függelenségben olvassuk: Eladják nemcsak a templomot, hanem a parokhiát is. Legalább ilyenek a kilátások, mert az egész ház és a templom le van foglalva 220 ezer korona értékben Érdújehelyi plebános hátralékai fejében. A zálogolási és becselési jegyzőkönyvet maga Érdújehelyi plebános írta meg és alá. A zálogolási és becselési jegyzőkönyvet 1905. okt. 21-én Kikiris Noé és Kollár Ferenc vették fel. Most már csak az van hátra hogy a polgármester a városházát, adóhivatalt, az igazgatók az iskolákat stb. árvereztessék el, akkor aztán Zenta minden közügyétől egyszerre megszabadulna.

Budapesti gabonatózsde.

Déli zárlat.	
Buza áprilusi	17.12
Rozs áprilusi	14.08
Zab áprilusi	14.16
Tengeri májusi	13.52
Temesvár 77	18.12

Bajai gabona piac.

Buza	16.00—16.40
Rozs	12.40—12.50
Zab	13.00—13.20
Tengeri	12.90—13.00

Az árak 100 kilogrammonként értendők.

Olvasóinkhoz.

— Előfizetési felhívás —

Fél év előtt megindítottuk a **Bajai Függelven Hírlapot**, hogy a lüngoló hazaszeretettel, odaadó, lelkes munkával szolgáljuk a függetlenség magasztos eszméjét. Ezen fél év befolyása alatt szolgáltuk híven és becsülettel a nemzeti küzdelmet.

Önzetlen katonái vagyunk azon hadseregek, amely hazánk függetlenségét, a nemzeti hadsereget, az önálló vámterületet, a nemzeti jegybank kivívását írta zászlajára.

Rendületlen meggyőződésünk, hogy Magyarország népe csak akkor lehet boldog, ha Ausztriával való minden közösség megszűnik, ha a perszonál unió alapjára helyezkedünk. Magyarország csak akkor lehet nagy és hatalmas, ha ezt kivívhatjuk.

Városunk érdekeiért minden pártszempont mellőzésevel a közérdek szem előtt tartásával szállunk síkra. Egyedül városunk fejlődése az, amely lakalis-politikában tőlünk irányítja.

A fővárosi hírekkel, valamint a külföldi események híreivel, fővárosi munkatársunk telefonjelentései alapján egy egész

nappal előzzük meg a budapesti napilapokat. Napi hírvonatunk élénk változatos gyors és kimerítő.

Bizalommal fordulunk olvasó közönségünkhöz és kérjük; támogassa a **Bajai Függelven Hírlapot** tovább is előfizetésével, hogy nehéz feladatunkat teljesíthessük.

Kérjük mindazon t. olvasóinkat kinek előfizetése lejárt, szíveskedjék azt megújítani, hogy a lap szétküldése akadálytalanul mehessen.

Előfizetési ár:

este házhoz hordva:

Egész évre	8 korona.
Félévre	4 „
Negyedévre	2 „

Vidékre szóló előfizetések ezen árak kétszerese.

A „Bajai Függelven Hírlap”

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

REGÉNY.

Titokzatos esetek.

20.

IX. Fejezet.

— Legkevesebbe sem! Mulatok, a míg meg nem halok. Ha már az egyik lábam a sírban lesz, a másikkal még akkor is táncolok! Csak egyszer élünk, Olivér, csak egyszer! Most sít a nap és én most hozom rendbe a szénámat. Mit szólsz Leachnéhez? Nem volt-e fenomenális ma délután? Mindenki csak az ő elbujoló modoráról és szellemes, élecs feleleteiről beszél. Milyen háziaszonny lenne!

— Nos, mi a mondani valód?

Ez a kérdés kihívás volt. Tudni akarta Olivér véleményét.

— Ha azt akarod tudni, atyám, mi a véleményem Leachnéről hosszas és gondos megfigyelés után, elmondom neked. Veszedelmesen vonzó megjelenés, de én abban a hitben vagyok, hogy eselszövő kalandornővel van dolgunk, a ki csakis azzal a céllal jött ide, hogy megszerezze magának rangodat és vagyonodat. Hidegvérű, számító teremtes, minden érzés nélkül és rettenetesen hü. A mi pedig atyját illeti, az egy neveletlen fickó, a kiből nincs semmi ur s a ki épp úgy szeretne rokonságba jutni velünk mint a leánya. Nos, olyan szemtelen volt, hogy erre célzott ma reggel. A vendégeid utálják és kerülnek a társaságát. Ha ilyen nemzetségből való asszonyt vesz el, nemcsak iszonyu tévedés áldozata leszel, de megsérted anyám emlékét is! Lealázod a nevünket ennek az asszonynak a szépsége miatt? Hiszen még azt se tudod, ki tulajdonképpen. Morrow John ügyel arra, hogy soha se említse a multját! A mint mondtam, kalandornő, a ki —

De az Olivér heves beszéde felbeszárkadt, mert a lombok szétváltak s Krisztina alakja tűnt elő a ragyogó öltözetben.

Szigorúan tekintett a két férfira, szemében veszedelmes tűz égett. Magasabbnak látszott, mint valaha; egyenesen elállta az útjukat, reszketett a dactól és dühtől.

— Urak! — kiáltá — minden szót hallottam. Holnap elhagyom a hazát, Sir William! Nem akarok tovább Ashford Olivér ur rágalmozásainak a tárgya lenni.

Az öreg ember előre botorkált, meg a szája széle is elfehéredett felelmében, hogy el találja őt veszteni, fíra pedig dühös volt.

— Asszonyom — lihegte — azt kérdem öntől — itt — nyíltan — a rágalmozója előtt — részesít-e a megtiszteltetésben, hogy a nőm legyen?

Krisztina diadalmas tekintetet vetett Olivérre, a mint gyorsan egyikről a másikra nézett. Majd Sir William felé fordulva, kezét nyújtott neki.

— Igen!

(Folytatjuk.)

Egy szóló eladó.

Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.



Dió

uj, kitünő minőségű

kilója 26 krért

kapható

Rothschild és Wurmfeld

lisztüzletében,

Müller Antal bádigos házában.

Karácsonyi nagy olcsóság!

Megtéktintésre méltó, hogy meggyőződjön róla a t. ur és hölgyközönség, mily bamu-latos olcsón vásárolhat

Borizsák Istvánné

(Grünvaid-fele ház) divatüzletében.

Különösen fölemlítendők a nagy választéku hölgy-, leány- és leánykalapok díszítve és díszítetlen, amelyek részben a tulhalmozott raktár, részben az előhaladott idény miatt a bevásárlási áron alul is elarusítottak.

⊗ Karácsonyi ajándékokra ⊗

alkalmas különféle női kézimunkák előnyomva, elkezdve és készen is csodálatos olcsón beszerezhetők.

Továbbá számtalan, itt fel nem sorolható a t. közönség által ismert mindenféle pipere-cikkek, felső és alsó ruhákra csipkék és ahoz való díszek, férfingek, gallérok, nyakendők, téli alsó ruhák, felnőttek és gyermekek részére; harisnyák szintén mindenféle minőségben, vállfűzők, csipkék, szalagok, kötő- és himző pamutok, ilatszerek rendkívüli olcsón kaphatók. — Kérve a felsorolt cikkek megtéktintését, maradok kiváló tisztelettel

Borizsák Istvánné

divatáru-üzlete.

Telefon sz. 53.

Telefon sz. 53.

Wagenblatt és Henerári

— fűszer- és csemege üzletében — nagy választék karácsonyi ujdonságokban, ugymint:

csokoládé desszertek, csukorka különlegességek, Tea sütemények, déli gyümölcsök és karácsonyfadisz-cukorkák.

Állandóan kaphatók: prágai sodar, különféle izletes felvágottak, debreceni és kolozsvári husos szalonna, mindenféle hal konzervek és sajtk különlegességek. Legfinomabb Rum — és Tea.

Hegyaljai asztali borok kitünő minőségű 2 éves vörös literes üvegekben 80 fill. fehér „ 60 fill. rúc ürmös „ 1 40 fill.

Ne hiányozzék egy háztartásból sem

a József táptea.

Nehéz lélekzés, asztma, köhögés, mell és tüdőbántalmak ellen elsőrangú orvosok ajánlják az I. sz. József tápteát,

továbbá emésztési zavaroknál, étvágytalanságnál, nehéz emésztésnél, gyengeségnél, székregedésnél, sápadtságnál, az arenak és testnek üdeségét és tisztaságát megadja és mint elsőrendű vértisztítót orvosi szaktékin, télyek ajánlják a

II. számú József tápteát,

magas rendelet alapján árusítható. Kapható Budapesten Török József gyógyszerárás Neruda Nándornál Kussuth utca, Kiss és Schmiéd droguistaknál Lövölde tér 7 sz.

